

公安部：主動進攻 嚴打毒品犯罪

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報導）國務委員、公安部部長孟建柱26日表示，當前境外毒品滲透不斷加劇，「金三角」緬北地區罌粟種植面積持續反彈，該地區仍是對中國危害最大的毒源地。另外，當前中國境內製毒情況仍較嚴重。他強調，今後一個時期，中國將圍繞打擊製毒集團、網絡、毒梟，堅持「破大案」與「打零星」相結合，始終保持對毒品違法犯罪活動的主動進攻和嚴打高壓態勢，依法從重從快懲治毒品違法犯罪分子。

危害最大毒源 「金三角」緬北

孟建柱26日在向全國人大常委會做關於禁毒法實施

和禁毒工作情況的報告時指出，當前境外毒品滲透不斷加劇，「金三角」緬北地區仍是對中國危害最大的毒源地。孟建柱說，「金三角」緬北地區罌粟種植面積持續反彈，2011年中國繳獲該地區的海洛因5.1噸、冰毒7.9噸，佔全國繳獲總量的72%、55%，同比分別上升55%、62%。此外，「金新月」地區的阿富汗是全球最大的罌粟種植和鴉片產地，海洛因向中國走私滲透活動加劇，2011年共破獲「金新月」地區毒品案件223起，同比上升29.7%。

孟建柱指出，目前製毒原料流失依然突出。境內外不法分子不斷變換犯罪手法將易製毒化學品走私出境。國內個別企業違規生產、銷售，致使易製毒化學

品流入非法渠道。

境內製毒嚴重 建議設「毒駕罪」

就當前中國境內製毒情況，孟建柱表示，近年來，中國境內製造冰毒、氯胺酮等犯罪活動逐步向小規模、分段式加工轉變，製毒方法不斷翻新，並利用網絡傳授製毒方法、兜售毒品、聚眾吸毒，犯罪手段更加隱蔽。2011年中國共破獲製毒案件529起，同比上升20%，打掉製毒窩點357個，共破獲公路販毒案件3.1萬起，佔全年破獲案件總數的30%；破獲物流寄遞販毒案件1520起，繳獲毒品2.3噸，同比分別上升142%、53%。

孟建柱建議，在加強法律制度建設方面，推動出台新型毒品定罪量刑標準、戒毒康復工作指導意見、強制隔離戒毒評估標準；加快修改《易製毒化學品管理條例》，及時調整易製毒化學品目錄。此外，他還建議在修改刑法時增設「非法製造製毒物品罪」、「非法運輸製毒物品罪」等罪名，提高走私製毒物品罪和非法買賣製毒物品罪量刑幅度；針對吸毒駕駛日趨嚴重問題，增設「毒駕罪」。

公安部相關負責人介紹，據統計，2005年至2011年，中國共破獲毒品犯罪案件47萬餘起；抓獲毒品犯罪嫌疑人55萬餘名；繳獲各類毒品150餘噸。

身家過億老闆 邊吃蟲草邊吸毒

戒毒者中富人佔近9成 貪圖享樂精神空虛

香港文匯報訊（記者 顧一丹 廣州報導）位於廣州的白雲自願戒毒中心，正在戒毒者中接近9成是有錢人，其中富一代和富二代都不罕見。《南方日報》報導稱，該中心更曾經接收過身家高達40億的戒毒者。在這個中心，歐米茄名表、愛馬仕皮帶都司空見慣，100多名戒毒者中，富家子弟以及家境殷實的老闆佔近9成。

來自溫州樂清的「富二代」周雲稱，被父親安排到廣州戒毒，32歲的周雲，家裡做五金生意，企業市值近億。2007年，被查出甲狀腺乳頭瘤的周雲為了「減壓」在朋友那裡第一次「嘗」到K粉的滋味。2年後，周雲陪一名失意的女性朋友又「玩」了一兩個月。今年3月，周雲突然發現，自己已經無法控制毒癮。

然而，在戒毒中心呆了8天後，周雲不希望繼續下一個療程。他指着腳上由戒毒中心提供的普通塑料拖鞋埋怨：「我的愛馬仕皮帶和名牌皮鞋都被暫時保管起來，這拖鞋，把我腳兩邊都磨破了。」周雲甚至求主治醫生，讓他在所外戒毒，得到醫生斷然拒絕後，他擔心如果療程繼續，自己會崩潰。

白雲自願戒毒中心戒毒心理科主管張紹鑫表示，「富二代」戒毒者有比較明顯的性格特點，比如以自我為中心、貪圖享受、缺乏自制力等。白雲自願戒毒中心所長張希范介紹，他們染上毒品的深層次原因，是由於「很多青少年沒有什麼精神寄托，追根溯源，還是文化缺失的問題。」

身家40億 深陷毒海

除了「富二代」，在戒毒中心也不時可見「富一代」的身影。「富一代」癮君子一般是沿海地區的老闆，改革開放初白手起家，一步一步積累起自己的財富。張紹鑫說：「說出來挺嚇人的，有的老闆身家40億。」

張紹鑫介紹，改革開放初期，社會上曾有一種很扭曲的觀念，認為有錢才能吸食毒品。很多大小老闆有雄厚的資金做後盾，便開始吸毒，到後來「欲斷難斷」，反覆戒、反覆吸。張紹鑫曾接觸過一名50歲的老闆，每天要吸食五六克純度最高的毒品，一吸就快20年了，單在毒品上就花掉上千萬。「為了吸毒他對身體的保養也特別重視，天天燉冬蟲夏草吃」。

走進內心 少貼標籤

雖然張紹鑫強調，不要過分為「癮君子」貼上「富二代」標籤，但是他也坦言，這個群體，確實有一些明顯的共同特點，最大的一個是「缺乏責任感」。

張紹鑫認為，了解染毒「富二代」，最



26日，在西藏自治區拉薩市最繁華的宇拓路步行街，民警正在給市民講解毒品的危害。中新社



瀋陽市街頭懸掛不少勸解人們遠離毒品的大幅標語。中新社



昆明銷毀55噸易製毒化學品。新華社

重要是要「走進他們的內心，而這勢必要走進他的家庭，從而讓患者知道他的情況跟其家庭教育模式有關，而非一生下來就是如此。」在張紹鑫看來，哪怕是30歲的「富二代」，一旦讓他認識到沒有為家庭創造什麼價值反而帶去傷害的時候，他會有一種自責感，「打消這個自責感，再樹立其戒毒的信心，很重要。」

推動防治愛滋 新華社社長獲傑出領導獎



聯合國副秘書長、愛滋病規劃署執行主任西迪貝親自為李從軍（右）頒獎。香港文匯報北京傳真

香港文匯報訊（記者 王添翼 北京報導）聯合國愛滋病規劃署26日在北京人民大會堂舉行「傑出領導與創新者獎」頒獎典禮。新華社社長李從軍在愛滋病防治事業上作出傑出貢獻，成為該獎全球首位獲得者。

聯合國副秘書長、愛滋病規劃署執行主任西迪貝表示，此獎是為了表彰李從軍在推動全球愛滋病防治進程中所展現的傑出領導才能與創新精神。李從軍表示，獲獎不僅是他個人殊榮，也是對新華社乃至中國媒體在防治愛滋所做貢獻的承認和鼓勵。

2011年12月1日「世界愛滋病日」前後三天，新華社在其紐約時報廣場大屏幕及十餘份社辦報刊上播放及刊登了防愛滋公益廣告，新華網開闢「關注愛滋病」專題。

長白山黑熊遭獵殺案 多部門聯合巡查

據中新社26日電 近日內地網傳「長白山5頭黑熊遭毒殺」消息，26日，吉林省長白山管委會公安局、自然保護管理中心、綜合執法支隊等部門組成的9個巡邏組，進入長白山北坡的密林深處展開調查。

原網帖的發布者、野生動物作家胡冬林介紹說，今年5月下旬，長白山發生毒殺野生動物事件，5頭黑熊橫屍山中，被盜獵者取膽取掌，剝皮去肉。據胡冬林介紹，如今長白山北坡僅存黑熊30頭左右，遭遇如此大規模屠殺，野生黑熊的命運危在旦夕。

此事被披露後引起長白山管委會的重視，長白山有關部門已開始對轄區內經營野生動物製品的場所進行檢查，以杜絕類似非法使用野生動物的違法行為。

陝強行墮胎案 7人被處分

據新華社26日電 陝西省安康市26日通報了對鎮坪縣婦女馮建梅大月份引產事件的調查結果和處理決定，認定這是一起強行實施大月份引產的違規責任事件，並對鎮坪縣相關幹部進行了處理。

安康市政府認為，鎮坪縣政府強行實施大月份引產，違反了國家及陝西省人口計生部門關於禁止大月份引產的規定，要求馮建梅及其家屬交納4萬元保證金無法律法規依據。

安康市政府及相關部門依據《行政監察法》、《中國共產黨紀律處分條例》等有關規定，決定對鎮坪縣政府分管計生工作的副縣長于延娟給予行政記大過處分；撤銷鎮坪縣政府人口計生局局長職務；撤銷主持曾家鎮全面工作的鎮黨委副書記、鎮長陳坪印副書記及鎮長職務；對曾家鎮人大主席袁昌勤等7人給予處分。

溫州拍賣公車 首批215輛成交千萬

香港文匯報訊 在中國經濟減速浪潮中首當其衝的溫州市，計劃出售約1,400輛公務車，以節省開支，提高政府透明度。據中央人民廣播電台援引當地政府消息報導稱，溫州市政府24日已拍賣了首批215輛公車，成交價總計1059.48萬元人民幣。溫州市政府在其網站發佈公告稱，沒有配車的官員根據職位級別，每月可獲得300元至3,100元人民幣不等的車改補貼。

深警破獲特大跨境販毒案

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）深圳警方25日宣佈，近期成功偵破公安部督辦的「122」特大販運毒品專案。徹底切斷一條從惠州、惠東地區至深圳、香港的走私販運毒品通道。經過順藤摸瓜，專案組陸續抓獲了高佬、獅子、阿明等獲犯嫌疑人7名，共繳獲毒品K粉26.36克和冰毒302克和一批吸毒工具。目前犯罪嫌疑人名單已經被法院批准逮捕。

大批走私入港

2011年1月初，深圳警方接到線索，有

幾名廣東籍男子在深圳羅湖區從事販毒活動，並通過一個叫「阿明」的香港貨櫃車司機走私至香港販賣。深圳公安緝毒處成立了122專案組開展全面調查。

經過一年的偵查，警方發現這是一起有固定買家和運輸路線的團伙販毒案件，毒品除大多走私到香港之外，也在羅湖區街頭零星販賣。辦案人員接受採訪時表示，該團夥實際有兩個走私的途徑，一個是貨櫃車司機利用職業便利，把毒品通過貨櫃車夾帶過香港；另一種則是專業的水客將毒品夾帶在身上。

涉毒年齡小 女性比率升

據新華社26日電 46歲的陳醫生從事戒毒工作12年，每天主要的工作是給戒毒人員打針，做其他疾病的治療。2001年開始正式收容戒毒人員的河北省強制隔離戒毒所就是陳醫生所在的單位。

截至目前，這裡共收容了4000餘人次，其中2000多名強制戒毒人員，自願戒毒1000餘人。

記者從河北省公安廳緝毒總隊了解到，截至今年6月，河北省登記在案的吸毒人員共有1.4萬多人，其中未滿18周歲的未成年人有155人。「從人數上

看，吸毒的未成年人所佔的比例很小，但是這一數字在逐年攀升，而且現在許多20歲左右的吸毒人員都是從18歲以前就接觸到了毒品。」

值得注意的是，河北省155名在案未成年吸毒人員中，絕大部分是女性，高達112人。根據警方分析，青少年吸毒人員為追求時髦和刺激，普遍青睞冰毒、搖頭丸等合成毒品。合成毒品是相對鴉片、海洛英這一類傳統麻醉毒品而言的以化學合成為主的精神藥品。

外媒：中國大型反潛機已問世

香港文匯報訊 據環球網引述新加坡《聯合早報》、即將出版的7月號《鏡報月刊》報導，中國已成功研製大型反潛巡邏機「高新6號」，擁有「與美國等量齊觀」的反潛利器，而這種巡邏機可監控日美第2島鏈。

《鏡報》稱，「高新6號」的問世，說明自台海危機以來，經過16年研發，中國政策性發展的6大高新戰機，已全部研製成功。

性能超美 覆蓋第2島鏈

報導說，「高新6號」的平台雖由「運-8」改裝，但相當優秀，因為它原本是為高技術預警機「空警-200」，也就是「高新5號」而設計。中國亦成為繼美

國、俄羅斯、法國、英國後，能製造大型反潛巡邏機的第5個國家。

《聯合早報》的報導還舉出「高新6號」的特點，及與美國P-3C反潛巡邏機的比較，指其無論在平台設計、電子設備、偵察手段及現代化程度，均高於美國P-3C反潛巡邏機。

「高新6號」可搭載超過10名乘員，包括駕駛員、雷達員、聲納員、搜潛員，以及技術分析、聲納吊放、武器操縱等人員，形成集偵察、分析、攻擊於一身的反潛體系。

據報導，「高新6號」可在20年內，使中國的反潛技術領先周邊國家，其監控範圍可覆蓋至第2島鏈。「高新6號」計劃建造數量達100架。



網上流傳的據稱是「高新6號」的照片。網上圖片

種靈芝為名騙財40億 南京女老闆獲判死

香港文匯報訊 據《現代快報》報導，南京市檢察院審查起訴了涉案金額40多億元、造成6億元損失無法挽回、引發多次群眾上訪的孫海瑜等13人集資詐騙案，主犯孫海瑜一審被依法判處死刑，同案人員胡琰等無期徒刑，連志剛等11名被告人被判處兩年六個月至十年不等的有期徒刑。

法院之前公佈的信息顯示，2004年1月，孫海瑜出資人民幣100萬元，以其

和胡琰兩人的名義註冊成立了南京潤在生物有限公司。公司成立後，孫、胡二人為迅速騙取大量資金，未經有關部門批准，指使魏家迅、連志剛、梅水良等人以公司名義，先後通過發展被告人孫志亮等八人作為一級代理商，再由一級代理商發展下線的方式，變相向社會不特定公眾吸收資金。

為騙取投資人的信任，孫、胡二人



南京女老闆孫海瑜。網上圖片

西江涉黑團夥 首領判監13年

據中社26日電 橫行西江流域的廣東雲安張小寧涉黑團夥，26日被雲安縣法院公開宣判，張小寧以領導組織罪、非法經營罪、故意傷害罪、非法拘禁罪、尋釁滋事罪、妨害公務罪等數罪並罰入獄十三年，處罰金十五萬元，其12名團夥成員被判處有期徒刑一年至七年不等。

西江是中國南方大河珠江的幹流，自廣西梧州與西北來的桂江匯入粵，經雲浮、肇慶入珠江。2008年以來，張小寧為壟斷雲安縣六都鎮西江河道上六勒頭沙一帶非法採砂，網羅當地刑滿釋放人員及社會散閑人員形成涉黑團夥，暴力對抗當地執法部門，有西江水域「海盜」的惡名。



西江流域「海盜」首犯張小寧。中新社